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Дети – это чистая книга, в которой на протяжении всей жизни будут писаться страницы прожитого времени. Ни с чем не сравнить большие, полные вопросов глаза. Все эмоции и чувства, все прочитывается мгновенно. 
За столь небольшой период работы с детьми я поняла, что детей нужно постоянно удивлять и удовлетворять их потребности в новых знаниях. Можно рассказывать одно и то же, но разными способами, а лучше и показать. Дети – это прирожденные исследователи. В своей деятельности я использую экспериментирование, где дети могут смешивать жидкие и сыпучие материалы, узнавать о свойствах воды и песка, наблюдать за процессом преобразования одного состояния в другое.
Очень много детей с проблемами страхов. Наверное, это глобальная проблема детей XXI века. Способствуют формированию страхов компьютерные игры, фильмы ужасов, которые часто дети смотрят с родителями. Со страхами мы боремся через сказку. Сказка – это способ научить ребенка добру, хорошим поступкам, способствовать развитию эмпатии. Очень часто родители забывают про это. В силу большой загруженности на работе и дома, легче всего ребенку дать телефон с очередной игрой. Поэтому, я с детьми предпочитаю начать, что говорится, с истоков. Начинается работа по коррекции страхов со специальных сказок, где сам ребенок является героем и способен победить свой страх. Пусть просто в сказке. Далее мы переходим на песочную площадку и ребенок уже не просто слушатель пассивный, а уже, своего рода, режиссер, который вправе поменять ход событий. С помощью маленьких фигурок мы проигрываем сюжет. 
Песок – это среда, которая так же близка ребенку. Ребенок может прятать и находить фигурки, может просеивать песок через свои пальчики. Простые, казалось бы, манипуляции с песком увлекают и успокаивают детей, а также развивает мелкую моторику. В песочнице ребенок может проиграть те моменты, которые он не может сказать, либо те проблемы, которые скрывает его бессознательное. 
Очень ранимые и трепетные дети с ограниченными возможностями здоровья. Им требуется особое внимание и понимание. На помощь приходит арт-терапия, где ребенок может выразится «языком» красок. В своем детском саду мы устраиваем выставки, а также учувствуем в конкурсах различные рода. Подобные мероприятия вызывают положительные эмоции как детей, так и родителей, а также мотивируют на дальнейшую работу. 
Еще практикуем в своей работе с детьми ограниченными возможностями здоровья «Тетрадь успеха». Это красочно оформленная тетрадь для домашних заданий с родителями, направленная на закрепление занятий, проведенных в детском саду в течение недели. Выполнение подобного рода задания сближает ребенка и родителя. Появляется «важное» совместное дело.
Как правило, это одно задание, при выполнении которого родители отписывают как ребенок выполнил и сколько допустил ошибок. За выполнение задания в тетрадочку вклеиваются картинки «молодец» (если все выполнено аккуратно и правильно), «старайся» (если неаккуратно), «хорошо» (если выполнено с помощью родителей).
Так же ведем «Карту динамического наблюдения». Очень удобно отследить динамику развития. Содержание очень простое: дата, тема занятие содержание работы. В содержании работы описываем что делали, с чем справились, с чем не справились, что вызвало трудности.
А также одаренные дети по-своему. Правильное построение взаимоотношений одаренного ребенка с окружающим миром позволит ему наиболее полно проявить свои способности. В работе с одаренными детьми я использую такие методы работы как: исследовательский, частично-поисковый, проблемный, проективный. Эти методы я реализую в квест-играх, КВН, интеллектуальных играх, в исследовательских проектах, через участие в конкурсах различного уровня. Детям важно чувствовать себя значимым и замеченным. Особенно сложным оказался период самоизоляции. Однако, мы нашли выход. Каждую неделю мы встречались с детьми на просторах интернета. Проводили занятия, общались. «Ходили» на день рождение Земли, говорили о космосе и первых космонавтах, о Великой Победе, которая очень тяжело далась нашей стране, отправлялись на спасение сказок, заколдованных Бабой Ягой. Самой интересной оказалась интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» где против знатоков – детей играли телезрители – воспитатели. Сколько детских эмоций, благодарностей родителей- невозможно передать словами!
В 2016 году учувствовала в районном конкурсе социально значимых проектов. Стала победителем. На выигранные средства обустроили сенсорную комнату. Сейчас уже дети с удовольствием посещают ее, отдыхая, расслабляясь. Есть категории детей, которым необходимо уединение (например, гиперактивные дети, дети с ОВЗ).
Поговорив на волнующие темы ребенка, наступает момент расслабления, ребенок рад что его услышали, ответили на беспокоящие вопросы. А чтобы завершить столь важное событие, мы можем перейти в сенсорную комнату. 
Есть большое желание и потенциал -творить! Творить-в хорошем смысле этого слова! Творить для детей, для своего любимого детского сада! Радовать родителей успехами детей! 
В селе Венгерово для многих детишек младшего возраста единственным местом для воспитания, развития ребенка является детский сад. Приятно видеть, как утром с улыбкой на лице, с желанием бегут в детский сад дети! Пусть так будет каждый новый день!

Сложный и трудоемкий процесс - становление детской личности. Все, что мы закладываем в детстве, становится «фундаментом» во взрослой жизни. Чтобы «фундамент» ваших детей был прочным, учитесь слушать и слышать своих маленьких Почемучек.  Замечайте все изменения в поведении ребенка, смене интересов и, если что-то вам покажется подозрительным, не экспериментируйте, обратитесь лучше к специалисту. Детский психолог всегда вас выслушает и поможет.


