[bookmark: _GoBack]       Мы, родители Алехиной Софьи Васильевны, хотим выразить благодарность Новоселовой Татьяне Александровне, педагогу-психологу за проведение работы с нашей дочерью. Татьяна Александровна является хорошим организатором, обладающим высоким профессионализмом и огромным творческим потенциалом.
      Татьяна Александровна прекрасный специалист по работе с дошколятами, умеет найти индивидуальный подход к каждому ребёнку, использует в работе разные методики работы с детьми. Добрая, умеет увлечь детей, заботиться о их психологическом здоровье, выдержанная, терпеливая, творчески работающий, хорошо знающий психологию детей дошкольного возраста педагог. В ней сочетается огромное трудолюбие, любовь к своей профессии, детям, стремление к творчеству. Она умело использует свои знания в работе с детьми. Знание и использование приемов и средств психологического воздействия позволяют ей добиваться дружелюбной атмосферы, комфортной обстановки для детей в группе. Очень интересны и качественны проводимые Татьяной Александровной занятия. Её занятия несут познавательный характер, учат детей думать, развивать память, учат искать ответ на поставленный вопрос.
       Татьяна Александровна трудолюбива, исполнительна, активна, доброжелательна. На ее занятиях как дети, так и родители принимают активное участие.
       Хочется пожелать Татьяне Александровне дальнейшего профессионального и творческого роста, оптимизма, благополучия, здоровья и успехов в нелёгком благородном труде!!!
      С уважением, родители Алехиной Софьи Васильевны!!!
