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                                  Венгерово - 2016 год
Я, Новоселова Татьяна Александровна 29.07.1990 года рождения, педагог - психолог муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения Венгеровского детского сада №4. Окончила Новосибирский государственный педагогический университет.
Мой общий педагогический стаж 2 года 6 месяцев. С 2015 года работаю в МКДОУ Венгеровском детском саду №4 в должности педагога - психолога.
 За время педагогической деятельности прошла курсы повышения квалификации, и неоднократно участвовала в конкурсах педагогических идей и разработок.                                                                   
Приложение 1
Для правильно организованной образовательной деятельности со всеми участниками образовательного процесса педагогу - психологу, необходимо следовать следующим нормативно-правовым документам.       
Приложение 2
Проблема воспитания психологически здоровой личности стоит на протяжении большого промежутка времени, но достаточно актуальной стала не так уж давно. Л.Н. Толстой писал: «…от пятилетнего ребенка до меня – один шаг, а от новорожденного до пятилетнего – громадное расстояние».  Все необходимые процессы закладываются в дошкольном возрасте.
Особого внимания требуют дети подготовительной к школе группе.  Большое количество детей не позволяет воспитателю уделять достаточное внимание детям с особенностями эмоционального развития (тревожным, застенчивым, гиперактивным, детям с ОВЗ и т.д.) и детям с низким уровнем развития познавательных процессов, что влечет за собой дополнительные сложности. Ребенок не способен достаточно хорошо усвоить материал, если у него плохо развита память, внимание или в силу своей индивидуальной направленности. Моя задача как психолога выявить детей с подобными нарушениями и начать проводить дополнительные занятия. Изначально проводиться первичная диагностика, по результатам которой отбираются группы для коррекционно - развивающей работы, которая продолжается в течение всего учебного года, за тем проводиться итоговая диагностика.   Работа с психологом как индивидуально, так и в подгруппах благоприятно влияет на психоэмоциональное равновесие ребенка, стимулирует психическое развитие, развитие познавательных процессов. 
Важно чтобы родители не «наседали» на ребенка, не прививали страха к учебе, не ставили непосильных задач, не соответствующих возрастному развитию. Поэтому проводиться регулярная психологическая работа с родителями на темы: «Через год первоклашка», «Что должен знать ребенок подготовительной группы», «Как уменьшить стресс ребенка при поступлении в школу». Так же ведется сотрудничество с воспитателями подготовительных групп: индивидуальные рекомендации на каждого ребенка; совместные мероприятия, посвященные школьной тематики и т.д. 
Исходя из всего выше, сказанного, ставлю перед собой следующую цель - целенаправленное влияние на психологическое развитие дошкольника и его психологическую готовность к школьному обучению.
Достижению цели будет способствовать решение следующих задач:
- способствовать развитию произвольного внимания и памяти, пространственных отношений, логического мышления, речевой активности у детей;
- способствовать снятию тревожности перед школой;
- формировать положительную школьную мотивацию у детей через создание ситуации успеха;
- учить детей выслушивать ответы товарищей, развивать коммуникативные качества у детей, умение работать в группе;
- повысить уровень психологической культуры всех участников воспитательно-образовательного процесса ДОУ;
-  повысить собственный уровень знаний путём изучения необходимой литературы, самообразования.
Знакомство с литературой по теме моего самообразования «Психологическая готовность детей к школьному обучению» показало, что дошкольный возраст в психологии требует к себе особого внимания, а возраст, когда ребенок уже собирается в школу – еще большего внимания. В этом возрасте ребенок имеет массу изменений, не только внешнего плана, но прежде всего внутреннего, дающих понять как родителям, так и психологу свою исключительность. Это и период перехода от одной ступени развития к другой.
Вопросы психологической готовности к обучению в школе рассматривали педагоги, психологи, дефектологи: Л.И. Божович, Л.А. Венгер, А.Л. Венгер, Л.С. Выготский, А.В. Запорожец, В.С. Мухина, Е.О. Смирнова и многие другие. Авторами дается не только анализ необходимых знаний, навыков и умений ребенка при переходе из детского сада в школу, но и рассматриваются вопросы дифференцированного подхода при подготовке детей к школе, методики определения готовности, а также, что немаловажно, пути коррекции негативных результатов и в связи с этим рекомендации по работе с детьми и их родителями.
Работу по данной тематике начала с первичной диагностики с целью определить группы детей, нуждающихся в психологической коррекции.
Приложение 3 
Исходя из результатов, полученных в ходе диагностики, сформированы три группы детей: готовые к школьному обучению, условно – неготовые к школьному обучению и неготовые к обучению в школе. 
По результатам диагностических исследований, мною разработана коррекционно – развивающая программа «На пути в школу».
  Приложение 4
В детском саду созданы условия, позволяющие проводить коррекционно-развивающие занятия (индивидуальные, подгрупповые и групповые), диагностику познавательных процессов дошкольников, индивидуальное консультирование педагогов ДОУ и родителей воспитанников.
Наш детский сад, рассчитанный на 6 групп, занимает 2- х этажное здание постройки 1982 года. Помещение имеет полный набор групповой ячейки, музыкальный зал совмещен со спортивным, кабинет логопеда и психолога, музыкального руководителя и методический кабинет, сенсорная комната, пищеблок, постирочная, в каждой группе оформлена буфетная. Ежегодные положительные заключения проверяющих органов по подготовке образовательного учреждения к учебному году свидетельствуют о высокой готовности детского сада.
Оценивая условия для педагогической деятельности, могу сказать, что в нашем дошкольном учреждении создана необходимая материально – техническая база: имеется мебель, оборудование, учебные пособия, периодические печатные издания, современные технические средства обучения, интернет- ресурсы. 
В федеральном законе №273-ФЗ от 29.12.2012г. «Об образовании в Российской Федерации» сказано, что дошкольное образование первая ступень общего образования.  Наряду с такой функцией, как уход и присмотр за ребенком, за детским садом ФЗ № 273 закрепляет обязанность осуществлять образовательную деятельность.
Кабинет педагога - психолога оснащен методической литературой и пособиями для развития познавательных процессов, мелкой моторики, пособиями для снятия эмоционального напряжения.
В кабинете имеются дидактические материалы: панно Монтессори для развития мелкой моторики; игры для развития математических способностей и цветовосприятия; настольные игры для общего развития речи; пособия для слухового и тактильного восприятия; игры для развития анализа и синтеза. Многие пособия сделаны своими руками и с помощью родителей. 
Приложение 5
Содержание образования в нашем детском саду определяется основной общеобразовательной программой дошкольного образования, которая разработана рабочей группой педагогов, соответствует всем требованиям ФГОС, принята на педагогическом совете и утверждена приказом заведующего детским садом. Мною разработана коррекционно-развивающая программа в соответствии с ФГОС, собраны картотеки игр различной направленности, упражнения для развития мелкой моторики, наборы дидактических пособий, оформлены тематические альбомы.
В своей работе постоянно ориентируюсь на новые инновационные методики и новинки методической литературы, осуществляю обогащение воспитательно - образовательного процесса за счет:              
Приложение 6
Реализуемая ОО Программа соответствует следующим принципам.             Приложение 7
Итогом успешной реализации ОО Программы является Модель выпускника нашего детского сада.                                                Приложение 8
Успешную реализацию ОО Программы обеспечивают сложившиеся в детском саду психолого – педагогические условия:                
Приложение 9
        Считаю, что очень важным является моя опора в педагогической деятельности на принципы современной развивающейся дидактики.                                                                                                                   
Приложение 10
На индивидуальных психолого – педагогических занятиях наиболее приемлемые следующие методы.                                              Приложение 11
     В своей работе большое внимание уделяю развитию основных познавательных процессов (память, внимание, мышление). Если даже у ребенка не сформированы основные представления об окружающей действительности, то развивая основные познавательные процессы, ребенок сможет без труда усвоить материал, который давался ему с трудом. Мы развиваемся всесторонне, и все эти процессы взаимосвязаны между собой. Но бывает, что какие-то процессы работают значительно лучше других. Бывает так, что у ребенка отличная память, но страдает логическое мышление или внимание. Но если страдает память, нельзя сказать, что у ребенка хорошее логическое мышление, так как прежде чем провести какой-то анализ, у него должен быть запас знаний. В игре «Четвертый лишний» ребенок должен исключить неподходящий предмет. Значит, его память должна хранить какую-то классификацию, чтобы он смог отграничить одни предметы или картинки от других, то есть, это дикие животные, а это домашнее. 
Приложение 12
Все развивающие занятия ориентированы на понятие Л.С.Выготского «зона ближайшего развития». Для достижения положительной динамики развития использую различные технологии:                              Приложение 13
В то время, когда с ребёнком проходят индивидуальные занятия по развитию основных психологических процессов, в помощь родителям раздаются буклеты, с различными упражнениями на развитие памяти, внимания, мышления.                                                                Приложение14
Работая с детьми интеллектуально, не забываю и про эмоциональные аспекты личности. Для того чтобы создать благоприятные условия эмоциональной разгрузки приняла участие в районном конкурсе социально значимых проектов «Инициативные люди». Попав в число победителей со своим проектом «Волшебный мир спокойствия», получила финансовую поддержку и  оформила в детском саду сенсорную комнату. В условиях работы сенсорной комнаты «Волшебный мир спокойствия» у детей снижается напряжение, усталость, возбудимость, тем самым восстанавливается познавательная активность. Нахождение в сенсорной комнате благоприятно влияет на психоэмоциональное равновесие ребенка, стимулирует психическое развитие. Сенсорное воспитание направлено на то, чтобы научить детей более полному и точному, детальному восприятию окружающего мира. Именно дошкольный возраст является благоприятным для совершенствования деятельности органов чувств. Хорошо развитое восприятие станет залогом успешного обучения в школе, а также профессиональной деятельности взрослого человека.
В летний период был также разработан проект «Необычные соседи» совместно с учителем – логопедом. На первом этапе нами были закуплены семена: кабачка, тыквы, патиссона. За тем мы ознакомили детей с семенами этих овощей. Так же детям представили в виде презентации что вырастит из семян, и что можно приготовить из кабачка, патиссона и тыквы. С детьми мы разучили стихи и загадки про кабачки, патиссоны и тыкву.
На втором этапе, в заранее подготовленную почву мы стали сеять пророщенные семена. После того, как почва была засеяна, мы с ребятами стали наблюдать на протяжении всего лета за ростом овощей. Все свои наблюдения фиксировали в виде фотографий. Наблюдая за растениями, дети параллельно выполняли обрывную аппликацию. Так же на протяжении всего лета мы играли в такие игры как: «Тыква, кабачок и патиссон», где детям предлагалось принять за ранее обговоренную позу обозначающую тыкву, кабачок и патиссон, «Найди пару», детям предлагалось множество разноцветных изображений тыквы, кабачка и патиссона, нужно было верно найти пару, «От какого овоща эта часть?», ребятам предлагался фрагмент изображения овоща, их задача была узнать сам овощ. После игр мы разговаривали о том, как выращиваются овощи, что нужно для этого делать (поливать, пропалывать траву, рыхлить почву).
[bookmark: _GoBack]Вот наступил долгожданный момент: наши овощи выросли. Многие ребята впервые видели тыкву и патиссон. Восторгу детей не было предела, что они сами смогли вырастить такую большую тыкву, необычный патиссон и очень вкусный кабачок.                                                         Приложение 15
Чтобы поддерживать обратную связь с родителями, мною была предложена идея создать тетрадь обратной связи, родители охотно согласились. В тетради пишу, что выполняли на индивидуальном занятии в ДОУ, и что рекомендовано выполнить дома, а за тем родители должны написать получилось ли у ребенка, какие возникли сложности при выполнении. За тем уже сравниваю домашнее выполнение задания и выполнение в детском саду, делаю соответствующие выводы, отслеживаю динамику развития.                                                                  Приложение 16
Вся моя коррекционно-развивающая работа строится в тесном контакте с родителями. Для этого использовала следующие методы и формы работы.  
                                                                                               Приложение 17
Достичь положительных планируемых результатов мне позволяет тесное сотрудничество со специалистами детского сада.    
                 Приложение 18
В сентябре 2015г. мною был создан психолого – педагогический консилиум МКДОУ Венгеровского детского сада №4.  Благодаря тесному сотрудничеству со специалистами ДОУ наш ППк успешно функционирует и дает свои результаты. С сентября 2015г. было проведено десять заседаний, по результатам которых четыре ребенка были направлены на территориальную медико-психолого-педагогическую комиссию, трое из  которых получили статус ребенка с ограниченными возможностями здоровья.  Семь детей, прошедших ППк имеют положительную динамику развития.
Приложение 19
Ребенок дошкольного возраста – это «губка», которая впитывает в себя все то, что делают и говорят взрослые. Поэтому очень важно, чтобы в окружении ребенка находились психологически здоровые взрослые. Психологическое благополучие ребенка зависит от психологического благополучия взрослого, находящегося рядом с ребенком. Так как большую часть дня ребенок находиться с воспитателем, то необходимо так же позаботиться и о психологическом здоровье воспитателей.
Приложение 20
           Была проведена большая коррекционно – развивающая работа по развитию познавательных процессов с детьми подготовительной группы (6-7лет). В октябре каждого года проводиться первичная диагностика по выявлению детей с нарушением развития познавательных процессов. За тем отбираются группы детей, нуждающихся в коррекционно – развивающих занятиях. На протяжении всего учебного года проводиться подгрупповая работа по развитию познавательных процессов. В конце учебного года (апрель) проводиться вторичная диагностика, для определения динамики развития.                                                                                   Приложение 21
По результатам итоговой диагностики можно сделать следующие выводы: подгрупповая работа с детьми подготовительных групп послужила развитию памяти, внимания, мышления, формированию внутренней мотивации обучения в школе, что говорит о том, что коррекционно – развивающая программа «На пути в школу» дала положительную динамику подготовки детей к обучению в школе.
Комплекс упражнений для развития памяти, внимания, мышления представленный в форме буклета заинтересовал детей, что улучшило результат усвоения программного материала, как дома, так и в ДОУ.   
В дальнейшем планирую:
1. Искать новые способы и методы познавательного развития у дошкольников.
2. Продолжать партнерско-доверительные отношения с родителями.
3. Пополнять оснащение кабинета новыми развивающими и обучающими пособиями.
4. Продолжать партнерско-доверительную работу с педагогами ДОУ.


Дата                                                                                                         Подпись
